

PARTES OFICIALES

SIGUE EL ARROLLADOR AVANCE DE NUESTRAS TROPAS QUE HAN LLEGADO A LAS PROXIMIDADES DE TORTOSA, OCUPARON CHERTÁ, AMPOSTA Y OTROS PUEBLOS, AVANZANDO LA LINEA DE LA COSTA EN VARIOS KILOMETROS AL SUR DE BENICARLO. — SE HA HECHO GRAN NÚMERO DE PRISONEROS AL ENEMIGO. — TAMBIÉN AVANZAN LAS COLUMNAS QUE OPERAN EN LA REGIÓN PIRENAICA. — LA AVIACIÓN NACIONAL HA BOMBARDEADO EL ARSENAL DE CARTAGENA, HUNDIENDO UN BARCO DE GUERRA Y AVE-RIANDO OTROS CUATRO MAS.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 18 DE ABRIL DE 1938.

Al sur del Ebro ha continuado hoy la marcha arrolladora de nuestras tropas en las provincias de Castellón y Tarragona. El enemigo, que ofreció en un principio seria resistencia, fué batido y perseguido por el Cuerpo de Ejército de Galicia, tropas Legionarias y División de Navarra, que alcanzaron respectivamente la línea que rebase hacia el sur los pueblos de Cati, Tirig, sur de Cervera del Maestre y la costa varios kilómetros al sur de Benicarló; la línea del Ebro desde Chertá, de unió a retaguardia los pueblos de Alfara y Regués y alcanzando los arrabales de Tortosa y la línea que rebase hacia el norte los pueblos de Más dt Barberán, Santa Bárbara, Masdenverge y Amposta.

El número de prisioneros hechos por todas estas tropas es elevadísimo, como así mismo el de muertos, armas de todas clases y material cogido al enemigo.

Las fuerzas de Navarra que operan en los Pirineos han continuado su avance en el valle de Arán y más al Sur han derrotado otra vez al enemigo, ocupando posiciones de gran importancia y cogiendo cerca de un centenar de muertos y 53 milicianos rojos.

En el frente de Guadalajara se rechazaron anoche intentos de ataques enemigos a dos de nuestras posiciones.

En el aire la actividad de nuestra aeronáutica alcanzó en el día de ayer un señalado triunfo al realizar dos ataques aéreos a la escuadra roja en el arsenal de Cartagena, lanzando ochenta toneladas de bombas, hundiendo un buque de guerra y averiando gravemente otros cuatro. Esto desmiente la calumniosa campaña de las emisoras de radio y partes rojas sobre bombardeos fantásticos de poblaciones abiertas de la retaguardia.

LAS FUERZAS LEGIONARIAS HICIERON 2.500 PRISONEROS EN EL SECTOR DE ROQUETAS. — LAS DE NAVARRA TOMARON SAN CARLOS DE LA RAPITA Y EN EL VALLE DE ARAN SE OCUPÓ VIELLA. — LAS DE GALICIA REBASARON EL PUEBLO DE PEÑISCOLA. — HA DEJADO EL ENEMIGO NUMEROSOS MUERTOS, MILLARES DE PRISONEROS Y ENORME CANTIDAD DE MATERIAL DE GUERRA.

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 19 DE ABRIL DE 1938

Las tropas legionarias han continuado su avance, limpiando de enemigo el sector de Las Roquetas, habiendo cogido más de 2.500 prisioneros, entre ellos unidades completas y grandes cantidades de material de guerra.

Las fuerzas de la primera División de Navarra limpiaron a su vez toda la zona montañosa de Montsiá, cogiendo también varios centenares de prisioneros y alcanzando San Carlos de la Rapita, San Jaime y el puerto de los Alfaques. En San Carlos el enemigo ha dejado huella de su barbarie en los asesinatos e incendios realizados en los últimos momentos, destruyendo las mejores casas de la villa y las barcas e instrumentos de trabajo de los pescadores.

En el valle de Arán continuó el brillante avance del Cuerpo de Ejército de Navarra, derrotando al enemigo y persiguiéndole por los altos valles rebasando los pueblos de Viella, Las Bortas y Bostós.

El Cuerpo de Ejército de Galicia continúa la progresión a lo largo de la costa, venciendo la resistencia enemiga y rebasando en varios kilómetros los pueblos de Peñiscola y Santa Magdalena de Pulpis, cogiendo 200 prisioneros, 20 ametralladoras y numeroso material.

A LA MEMORIA DE MOLA

Se colocará una cruz monumental en el sitio donde murió por España

Para honrar la memoria del insigne general Mola se ha organizado una suscripción con cuyo producto se erigirá un monumento que perpetúe el recuerdo del heroico soldado a la vez que honre a España.

Soria no puede dejar de sumarse al resto de sus hermanas, las otras provincias donde la suscripción ya se abrió.

Se admiten donativos en todas las Redacciones de los periódicos y, para dar facilidades a los residentes fuera de la capital, queda abierta una cuenta corriente en el Banco Español de Crédito al cual se pueden girar las cantidades que se recauden consignándolas al nombre de "Comisión Pro-Monumento a Mola".

El donativo mayor es de cinco pesetas para las personas individuales y de mil para las colectivas o Corporaciones.

Según aviso de la Junta Organizadora Central, la suscripción quedará cerrada el día 30 del actual mes.

LA COMISION

LISTA DE DONANTES EN EL ESPAÑOL DE CREDITO	
	Pesetas.
Sr. Gobernador Militar	5'00
Sr. Gobernador Civil	5'00
Subdelegado de P. y P. del Estado	5'00
Sr. Delegado de Hacienda	5'00
Don Maximino de Miguel	5'00
Don Rafael Arjona	5'00

La Fiesta Nacional del 19 de Abril

Primer aniversario del Decreto de unificación de las Milicias

Decreto del Caudillo

El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha publicado un decreto, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

Artículo primero.— Se declara fiesta Nacional el día 19 de abril, aniversario de la Unificación y de la integración de fuerzas en el partido Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Art. segundo.— Por los gobernadores civiles, de acuerdo con los Delegados de Trabajo, se dictarán las oportunas órdenes con respecto a la apertura y cierre de los comercios, jornada de los establecimientos, jornada de trabajo, alono de jornales y excepciones justificadas de esta disposición. Así lo dispongo por el presente decreto de 19 de Burgos, a 16 de abril de 1938.

II Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

Circular del Gobernador Civil

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, D. Ramón Enrique Casado, publicó en el "Boletín Oficial Extraordinario" correspondiente al lunes último una circular que dice:

"Declarado fiesta nacional por decreto del Ministerio del Interior, fecha 16 de los corrientes, el 19 de abril, aniversario de la unificación y de la integración de las fuerzas políticas en el Partido Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de acuer-

do con el Sr. Delegado del Trabajo de esta provincia, ordeno:

Que respecto a la apertura y cierre de establecimientos y centros de trabajo, jornada y excepciones, se estará al régimen de los domingos, abonándose en todo caso a los trabajadores los jornales".

Recomendaba en dicha circular la más puntual y exacta observancia de lo ordenado en evitación de severas sanciones.

En virtud de las disposiciones de las autoridades, el comercio de Soria permaneció ayer cerrado celebrándose animadamente la festividad del día. En los edificios oficiales ondeaba la Bandera Nacional.

Salida de afiliados

Para asistir a la magna concentración celebrada ayer martes en Zaragoza, salieron de la provincia de Soria millares de afiliados de ambos sexos de F. E. T. y de las Jons, empleando los trenes especiales establecidos en las distintas líneas ferroviarias.

En San Leonardo se organizó un tren especial que, con numerosos afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las Jons llegó a la Estación del Ferrocarril Santander-Mediterráneo de Soria a las cinco de la tarde del lunes. Los excursionistas descendieron del tren y visitaron nuestra ciudad para después salir en compañía de los afiliados de Soria.

De la Estación del Ferrocarril Santander-Mediterráneo partieron dos trenes especiales, el primero a las ocho de la tarde y el se-

gundo a las nueve de la noche, aproximadamente. De la capital marcharon a Zaragoza unos 200 afiliados de ambos sexos.

En la Estación del Cañuelo se les tributó cariñosa y entusiasta despedida y los excursionistas, entre vítores y aclamaciones, marcharon emocionados para asistir a la grandiosa concentración en la capital aragonesa.

La concentración en Zaragoza

Con indescriptible entusiasmo se verificó la concentración en Zaragoza y en las demás capitales de España que estaban indicadas de la Milicia de F. E. T. y de las JONS, y en todos estos actos el entusiasmo se desbordó en forma emocionante para aclamar al Ejército, a España y a Franco.

Especialmente en Zaragoza, el discurso del Caudillo fué escuchado por más de ciento veinte mil personas.

El Caudillo fué objeto de las más emocionantes manifestaciones de cariño y las aclamaciones del pueblo le hicieron de nuevo hablar desde el Palacio de Capitanía General, en donde lanzó una arenga de exaltados tonos patrióticos, que enloqueció a la muchedumbre.

Se trasladó después al templo del Pilar, donde oró largo rato y, seguidamente, entre aplausos y ovaciones, delirantes, salió de la capital aragonesa.

El deseo de dar el trascendental discurso del Generalísimo nos impide ampliar detalles de los actos, solemnísimos celebrados ayer.

más gloriosa de las que haya conocido la Iglesia.

Ciérrense ya de una vez los oídos a la estupidez y a la infamia de los vascos rojos. Ni una abjuración, ni una apostasia, ni una frase de rencor. Sólo perdón generoso tuvieren a la hora de la muerte y escribieron páginas indescriptibles de heroísmo y de virtud aquellos santos Prelados, sacerdotes y seglares, hermanos nuestros en la fe de Cristo, que aceptaron serenos el más brutal de los martirios pidiendo a Dios por sus verdugos.

La barbarie roja

Proclamamos al mundo nuestra verdad que éste no quiso o no pudo oír. Apagadas nuestras voces por el rugido feroz e inhumano de los Frentes Populares, de los agentes comunistas y de las oficinas democráticas que han ayudado a los rojos de España, no tanto por amor a su causa cuanto por odio a nuestro pueblo. Frente a nuestras verdades del triunfo en la guerra y a la verdad de nuestra política social y de nuestra justicia, no prevalecieron las falsas apelaciones a la democracia y los toques de arrebatado de los internacionales.

No creemos nosotros en el régimen democrático liberal, porque son gravísimos los daños que a España ha acarreado; pero no cometeré tampoco la injusticia de identificarlo con el que han practicado las pandillas de criminales y salteadores que vienen presidiendo los destinos de la España roja.

Lo hemos prevenido y como última vez lo repetimos hoy a los países democráticos para que un día no se llamen a engaño: En España el régimen liberal feneció apenas nacido, con anterioridad a nuestro glorioso alzamiento, y de él no quedaban ni despojos.

La quema de los conventos, conocida horas antes por el ministro de la Gobernación, fué de ello buena prueba, y su epitafio aquella frase incivil de que "ningún templo valía lo que la vida de un republicano".

En la España roja no se ha practicado nunca el régimen constitucional elaborado por un injerto de ilusos y malvados; consecuentemente, murió definitivamente aquella madrugada triste en que un sedicente Gobierno, constituyéndose en brazo ejecutor de la masonería, fraguó y llevó a cabo, por medio de sus agentes, el vil asesinato del jefe de la oposición parlamentaria y gran patriota Calvo Sotelo. Después... lo que todos sabéis de modo tan abrumador, que ya no podeis alegar ignorancia: El asesinato de casi todos los diputados de la oposición, el asalto al domicilio privado, a las industrias, comercios y bancos. Más de 400.000 asesinatos, cometidos por el sólo hecho de que las víctimas creían en Dios y en la Patria, estimulados casi siempre, ejecutados algunas veces, por los mismos hombres del Gobierno rojo; los Tribunales de Salud pública, las Checas oficiales y particulares, donde se perpetraron bárbaros martirios; el asesinato en masa de los presos indefensos; la destrucción total de los templos; la ausencia absoluta de toda norma jurídica y moral, de toda ley, de todo derecho.

Y a vosotros, enemigos de España, que todavía sacrificáis vida y esfuerzo en una resistencia doblemente criminal en su esterilidad, parece innecesario que os diga, porque bien lo sabéis, que estais vencidos. Hora es ya de que las masas que tenéis tiranizadas sepan que la prolongación de esa resistencia absurda sólo se explica porque la empleáis en la mejor preparación de vuestra huida; pero sabedlo, cada día que pase, cada vida más que sacrificáis, cada crimen que cometéis es una nueva acusación, para el día que comparezcáis ante nuestra justicia que, generosa hasta el perdón, ofrece-

mos a cuantos, engañados o equivocados, habeis arrastrado a la lucha; pero que será inflexible para los que criminalmente empleáis la sangre y la bravura de nuestra juventud en el camino torpe de la destrucción.

Reconstrucción del país

Nosotros, en esta hora, tenemos ya puesta nuestra atención en los días también febriles y heroicos de la reconstrucción de la Patria, en la restauración de su grandeza, que es el objetivo y fin último de la guerra. Nos esperan para ello largas jornadas, en las que otra vez el sacrificio pondrá a prueba el temple heroico y el genio creador de esta raza.

El Estado abordará los grandes problemas que el sacrificio realiza en la guerra.

La consolidación de nuestro potente Ejército de tierra, mar y aire, de las industrias indispensables a la guerra, la realización de la gran obra social, proporcionando a nuestras clases media y trabajadora condiciones de vida más humanas y justas, resolución de los múltiples problemas que nuestra industria tiene planteados para su resurgimiento, ordenación de la obra cultural con el mejoramiento intelectual, moral y físico de nuestras juventudes, realización de la reforma económica y social de la tierra, restauración de nuestra Marina mercante y nuestra flota pesquera, los grandes problemas de Obras públicas, mejora de viviendas y realización de la gran obra sanitaria nacional, atracción del turismo, ordenación de la prensa y, con todo ello, la reconquista de nuestro prestigio en el mundo.

Para acometer esta gran tarea, que a todos haga dignos del esfuerzo de los caídos, el trabajo, el talento, el sacrificio y la virtud son virtualmente precisos; la grandeza y la unidad de España no se forjarán en la frivolidad y en el regalo; la vida cómoda, frívola, vacía, de años anteriores, ya no es posible, ni ha de tener cabida en nuestra España la murmuración o el desprecio de las despreciables tertulias que presidieron en Casinos y en corrillos el proceso de nuestra decadencia, educada en la corteza de su horizonte intelectual y en la escasez de su solvencia, tarea demolidora y antipatriótica de manchar la honra ajena y socavar los prestigios personales y los de las instituciones públicas.

El patriotismo de la retaguardia

Tengo sobre mis hombros la responsabilidad del destino de España, y a golpes victoriosos la estoy arrancando de las manos de los rojos. Nadie creará que vaya a tolerar que esos viejos vicios puedan desviarme del camino trazado. Espero por ello que cuantos no estén privados de inteligencia comprenderán fácilmente que me bastarán unos manotazos para pulverizar estos grupitos de inferior calidad nacional y humana. Los que no estén curados de los arrastres anteriores de males pasados, de crítica incorruptible, y los sembradores de odios que cantan a la juventud sus heroísmos y su sacrificio, cuando ellos ante la Patria no sacrificaron nada, ni siquiera su vanidad, su ambición, ni las bastardas reservas de un temperamento rebelde, son los peores enemigos; son los que quieren llevar la alarma al capital, con el fantasma de una reforma demagógica, olvidando, sin duda, que lo que España conserve después de esta prueba lo deberá precisamente al esfuerzo de una juventud heroica; los que hipócritamente mienten, hablando de una frialdad religiosa cuando los españoles en el martirio y en el heroísmo luchan por Dios y por la Patria; los que desconociendo y

(Continúa en la página cuarta)

POR LA VIDA DE ESPAÑA

Ideas y defensas de sus esencias nacionales

Una emoción colectiva mantiene en la retaguardia el desarrollo de la lucha. Mientras tanto ciegos de españoles trabajan en talleres y fábricas en afán de seguir la producción y el trabajo. En el campo lo hacen hasta los ancianos y niños, porque los cultivos no se interrumpen. La vida académica sigue en labor enaltecida. Los médicos más famosos y diestros forman en los equipos quirúrgicos resolviendo problemas de cirugía de guerra que asombrarán a la ciencia mundial. La masa obrera, la gran masa honrada del trabajo, sufre todo sacrificio con un gesto de alegría y de confianza. La retaguardia es un inmenso taller, una abierta Universidad, un amplio surco y fecundo, en el altísimo fondo de pensamiento y acción.

Hoy caen en nuestras manos dos libros.

El uno "La España de Menéndez Pelayo", de Miguel Artigas y el otro "Sugerencias", de Carlos Emilio Montañés. Son dos obras que revelan aspectos distintos encaminados a trabajar por el bien y la grandeza de nuestra colectividad nacional. Dos esfuerzos del momento revelador de esta retaguardia en la que nada se improvisa que no sea las exigencias de la guerra y en la que en todos los demás problemas y actividades se hallan perfectamente conocidos y estudiados. En la zona liberada existen cientos de españoles que siguen su labor estimulada y generosa, como si España estuviese viviendo una vida de actividades normales de trabajos no interrumpidos.

El libro de Artigas organiza de un modo autorizado el pensamiento y la labor de Menéndez Pelayo, sobre los problemas históricos y morales de nuestro país ofreciendo la cantera espiritual, en la que salieron las concepciones y los amores nacionales.

El espíritu universal de D. Marcelino Menéndez Pelayo, impregnado en una obra puramente española, la sabiduría del gran filósofo y crítico al servicio de los actos ideales de la hispanidad. La España de Menéndez Pelayo es

aquella que deseamos firmemente, la de un cristianismo impregnado de bondad y misericordia, la de una vida social y equitativa, de tradiciones clásicas y puras. La España una, de unidad diversa, de unidad abierta a todos los horizontes del mundo. La España protectora de todos los ideales de progreso, la de las grandes empresas marítimas y de los niños de oro.

Este libro de don Miguel Artigas nos trae a cuanto de esta escañada y dividida España, en la que se paga con sangre toda la vieja culpa y el viejo error que ignorar a España. De este modo y leyendo ese libro, se hace un repaso de la verdadera obra literaria del español cumbre, que más bien hizo a España, a la que dedicó profundas meditaciones y un conocimiento científico de sus problemas. Ese otro libro de don Carlos Emilio Montañés es distinto al de Artigas. Montañés es un ingeniero industrial, que encontró en Canadá la admiración que se le negó en España, para realizar sus proyectos de ingeniero y visionario español.

Su libro está dedicado a dar solución práctica de problemas económico-administrativos.

Rectifica solemnemente el deleznable concepto de la política española. Tira las ideas absurdas y los programas indemostrables; preconiza la conveniencia de la división superregional de España. Autor y creador de esos saltos y embalses de agua que rescataron nuestras tropas, tiene el sentido práctico de toda una vida honesta y callada de efectivo triunfador.

"Sugerencias" es el libro de las enseñanzas necesarias a la España de hoy y se demuestra con esos dos libros que somos nación y no nación, que pensamos y obramos tal como el designio de nuestra historia nos indica. El libro de Artigas es el pensamiento y el de Montañés la acción. Mientras los soldados avanzan, los demás españoles trabajan y estudian.

GIACOMO BONI

Inauguración del "Hogar del Herido" en Soria

Un remanso de paz y de amor: : : :

La fortaleza espiritual y las aptitudes especiales de organización de la Excmo. Sra. Condesa de la Puebla de Valverde, con la entusiasta cooperación de las damas que forman la Directiva en Soria de Frentes y Hospitales, así como la admirable filantropía de numerosas personas, han culminado en la magnífica obra, remanso de amor, de paz y de patriotismo, que lleva el título de "Hogar del Herido" inaugurada el sábado último, en unos saloncitos de la planta baja del palacio de Alcántara, hoy de don Joaquín Iglesias.

En el departamento destinado a lectura, hallábase periódicos y revistas ilustradas de todas las provincias españolas liberadas y, alternando con la gloriosa bandera nacional, en las paredes, la sagrada efigie del Redentor y fotografías de nuestro invicto Caudillo Franco y de la merisísima propagandista señorita María Rosa Urraca Pastor, que tan patrióticos servicios presta en los campos de batalla y en la retaguardia patriótica, cooperando al triunfo del Ejército.

El "Hogar del Herido" acoge a todos los valientes hospitalizados en Soria, cuando su estado les permite salir a la calle, y les proporciona honestas distracciones y artículos alimenticios, dulces y bebidas, a precios muy económicos.

Estos salones eran antes utilizados, para desarrollar odios, rencores y la criminal lucha de clases, por la fatídica C. N. T. y ahora sirven de aposento al heroísmo y al sacrificio honroso de los que derramaron su sangre por la grandeza de España.

Breve charla con los heridos: : : :

Estaba señalada la hora de la inauguración y bendición del "Hogar del Herido" a las seis de la tarde.

Asistieron al acto el Párroco de la iglesia del Espino, don Celestino Zamora; la Delegada Nacional para Frentes y Hospitales, señorita María Rosa Urraca Pastor; la Secretaria del Gran Consejo, doña Concepción Polo; señora Marquesa del Saltillo, en representación de su madre la Excmo. Sra. Condesa de la Puebla de Valverde, Delegada Provincial para Frentes y Hospitales; Excmo. señor Gobernador Militar; Presidente de la Diputación Provincial; Alcalde de la ciudad; Teniente Coronel de la Guardia Civil de la provincia; Dr. Grañó y señora; Jefe de Milicias de F. E. T. y de las JONS; teniente don Francisco Naranjo, en representación del Teniente coronel de Intendencia don José Sebastián; representaciones de los mandos de Falange; Jefe provincial de la sección femenina de ésta; Sr. Abad de la Catedral, con representaciones del Cabildo; muchas señoras y señoritas y representantes de la Prensa.

Los combatientes heridos o mutilados, en número considerable, llenaban el salón de lectura, aguardando a que diese principio la solemnidad.

Cada soldado personificaba un hecho heroico, un episodio glorioso de la lucha sangrienta que se libra contra la barbarie marxista.

Retrasado llega, amparado en muletas almohadilladas, un soldadito de la Legión, con aspecto de niño, risueño, simpatísimo. Sus compañeros lo acogen con demostraciones cariñosas y le hacen lugar para que descanse y no le lastimen la pierna envuelta en gasas.

—¿Quién es ese muchachito?— preguntamos.

—Le llamamos Beby—nos dice un mutilado.—Es el más joven de los hospitalizados en Soria. Muy bueno; lo queremos mucho. Siempre está alegre, optimista. Es el niño mimado de las Hermanitas, de las enfermeras, de los médicos.

Nos acercamos a "Beby":

—¿Cómo va "eso", muchachito?

—Muy bien, señor; pero des-pacío.

—¿Qué tienes?

—Nada; dos balazos que me rompieron una arteria y fracturaron esta pierna, además diez heridas en distintas partes del cuerpo.

—¿Sufrirás mucho?

—Sí; he tenido dolores terribles; pero gracias a la pericia del Capitán-Médico Sr. Susin, a los cuidados de las Hermanitas del Hospital de San Saturio y a las atenciones de los camareros, ya estoy muy bien.

—¿Cómo te llamas? Cuéntame algo de tu vida.

—Fernando Reparaz; natural de León; huérfano. Ingresé a los 16 años en la Primera Bandera de la Legión que mandó en África el Generalísimo Franco y he prestado servicio, como voluntario, desde el principio del Movimiento Nacional, asistiendo a numerosos combates en los sectores de León y de Asturias, siempre con suerte, hasta que operando en el frente de Guadalajara, en las Invernias, al tomar una posición, el día 10 de febrero, quedé como usted me ve, hecho un guñapo... Mandaba mi bandera un capitán más valiente que el Cid y murió en aquel combate, así como otros dos camareros...

—¿Querías hacerme un favor?

—Sí puedo, con mucho gusto.

—Redacta una breve referencia de tu gloriosa actuación en la guerra, para publicarla en EL AVISADOR.

—No me atrevo.

—¿Cómo? Tú que no has sentido miedo para jugarle la vida en múltiples combates...

—Eso era más fácil. Escribir para el público resulta más difícil. No me atrevo!

Interviene un soldadito gallego, llamado Manuel Couce, que lleva la cabeza por completo vendada, que es uno de los pocos supervivientes del asedio de Oviedo, que luchó a las órdenes del general Aranda y luego vino a caer gravemente herido también en el frente de Guadalajara, y tercia también en el diálogo un Sargento de Bailén, Fermín Santa María, de 18 años, riojano, ametrallado igualmente en tierras alcarreñas.

Termina pidiendo al Altísimo que el "Hogar del Herido" en Soria sirva para recompensar los sacrificios de los soldados que han derramado su sangre por Dios y por la Patria.

El Teniente Coronel señor García de Diego, en breves frases, se adhiere a las acertadas manifestaciones del Párroco señor Zamora y en nombre del Ejército expresa gratitud por cuanto se hace en honor y en auxilio de los soldados que han luchado en los campos de batalla.

Emocionante discurso de la señorita María Rosa Urraca Pastor

La Delegada Nacional de Frentes y Hospitales empieza su elocuentísimo discurso diciendo: "Dignísimas autoridades. Soldados de España: Inauguramos, con las bendiciones de la Iglesia, un "Hogar" más en la hospitalaria Ciudad de Soria, para que vosotros los que habéis defendido a la Patria, ofrendándole vuestras vidas y vuestra sangre, encontréis aquí el amor, el calor y las afecciones de la casa que dejasteis al acudir al llamamiento que la madre España os hizo para librarla de la barbarie roja. Este "Hogar" queremos que os recuerde a la viejecita que reza para que alcancéis la victoria; que os recuerde a la esposa joven, que con sus pequeños hijos aguarda el regreso del esposo amado, a las hermanas de los combatientes y a la novia guapa, que siente orgullo con las proezas de su amado.

Habéis hecho realidad, soldados beneméritos de España, la frase del Caudillo glorioso, pronunciada en un momento solemne: Ante España, terminan todos los derechos y da principio el cumplimiento de todos los deberes.

Nos dais un alto ejemplo de patriotismo al que hemos de corresponder dignamente.

Cuando la Patria os necesitó, dejasteis la cosecha sin recoger, las herramientas, la fábrica, los libros de estudio, todo lo que constituía vuestro derecho, para atender únicamente a lo que solicitaba el deber. Todo lo ofrendasteis a la Patria, a la grandeza, al honor y a la dignidad de España y ofrendasteis también vuestra vida que Dios no ha querido aceptar, tomando solamente un caudal precioso de vuestra sangre, un pedazo de vuestra carne, un brazo, una pierna, unos dolores y sufrimientos que soportais con admirable resignación, aceptando la cadena de deberes que os habéis impuesto para servir a Dios y a España.

Conserváis la vida por que aque-lla mujercita buena está rezando y pidiendo al Señor que os guarde y salve. España os necesita en la guerra santa y os precisa en la paz, ya, por ventura, muy próxima, y os otorgará el puesto de honor a que tenéis derecho y que nadie os podrá arrebatara.

Continúa la ilustre y gentil propagandista, en elocuentísimos párrafos, que se recogen con entu-

—Hay que complacer, Beby, a este señor—dice el paisanito de Franco.

—No, no; yo no me atrevo...

—¿Te daba así!—argumenta el riojano.

—Le ayudaremos—agrega el del Ferrol. Arreglará usted lo que no esté bien y le daremos los informes que solicita.

Beby se resigna.

Estos bravos muchachos honrarán nuestra modesta publicación con detalles de sus heroicos sacrificios en la defensa de España...

Bendición del "Hogar del Herido" : : : :

En un altarcito improvisado, el Párroco de Ntra. Sra. del Espino señor Zamora reza las oraciones que preceden a la bendición de los locales que se destinan a "Hogar del Herido" y es efectuada esta ceremonia con la mayor solemnidad.

La Srta. Urraca Pastor, prosternada ante el altar, lee una sentidísima y fervorosa oración ofreciendo al Sagrado Corazón de Jesús el "Hogar del Herido".

El Sr. Zamora pronunció elocuentes palabras, plenas de unión religiosa y de patriotismo, demostrando las excelsas virtudes que santifica la Iglesia, que es consuelo de cuantos sufren y padecen y que también es guía de nuestros actos en la vida terrenal.

Rememora la fortaleza de los Obispos que tomaron parte en el Concilio de Letrán y la compara con la que revelan los soldados que actualmente defienden a Dios y a la Patria luchando contra los modernos enemigos de la Religión y de España.

Dedica a los valientes heridos y mutilados, que asisten al acto, los elogios que justamente merecen, así como a la noble dama que organiza instituciones en honor de los que caen en el campo de batalla, siguiendo el ejemplo de aquella monja andariega, la mística Doctora Santa Teresa de Jesús.

EL EXCMO. SR. GOBERNADOR MILITAR

Dirige un cariñoso saludo a la señorita Urraca Pastor, a la que da las gracias, en nombre de los heridos y del Ejército, por el interés que, como Delegada, puso para que el "Hogar del Herido" se estableciese en esta capital. Expresa que después del maravilloso discurso pronunciado por la señorita Pastor nada puede él añadir, más que gritar: ¡Viva España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡España, una! ¡España, grande! ¡España, libre! ¡Arriba España!, gritos unánimemente contestados. (Gran ovación).

La Banda de Música Municipal interpretó los himnos de Falange, del Legionario, Oriamendi y Nacional, que todos corearon, saludando a la romana y dándose a la terminación numerosos vivas.

Las Autoridades e invitados fueron obsequiados con dulces y una copa de vino español, sirviéndose a los heridos bocadillos de jamón y chorizo, pasteles y cerveza.

Según los datos que nos fueron facilitados, todas las semanas se servirán gratis las comunicaciones, un día a los hospitalizados en cada uno de los tres Centros benéficos que existen en la Capital y en los días restantes los precios serán reducidísimos.

En la dependencia destinada a café y billar se hallaba expuesta la lista de precios, que son los siguientes:

Café, 0'25; vaso de leche, 0'15; copa de coñac de marca, 0'15; de ron o Cazalla, 0'10; botella de cerveza, 0'50; de gaseosa, 0'15; refrescos de jarabes con agua, 0'10; con selz, 0'15, y bocadillos de chorizo, 0'35.

Gratuitamente les serán facilitados a los heridos, para su entretenimiento, juegos de ajedrez, dominó, barajas, etc.

El juego de billar se cobrará a 0'60 pesetas la hora, y, por último nos fué facilitada la primera lista de donativos recibidos, que publicamos a continuación.

Doña María García, Vda. de Morales, un mostrador con sus grifos y 4 bancos.

Don Antonio Rubio, además de su cooperación personal, una botella de Cazalla, otra de ron, dos de jarabe y otra de Jerez, un pie para la cafetera, dos cajas de palillos y un dominó.

Círculo de "La Amistad", seis barajas.

Don Eugenio Mateo, 6 botellas de Jerez.

Don J. Sanz, 40 pesetas.

Bar "La Moderna", una botella de coñac.

Casino de Numancia, 6 barajas.

Don Angel del Amo, un juego de "parchis".

siastas aplausos, exponiendo que la retaguardia tiene obligación ineludible de sacrificarse por los combatientes heridos y mutilados, como lo desea el Generalísimo Franco, el hombre providencial en el que Dios puso la grandeza de la raza y dotes de estrategia que hoy nadie supera en el mundo.

Dice que las instituciones creadas en la retaguardia para auxiliar al soldado y para secundar el heroísmo de los combatientes, están siendo admiradas y estudiadas por los técnicos extranjeros, por que no tienen precedentes en las que actuaron durante la guerra europea. ¡Otra vez y de nuevo, España da lecciones a las naciones más progresivas, de virtudes y de nobleza!

El "Hogar del Herido" es algo más y mejor que un casinillo provinciano, que un café, que una tertulia de amigos; es, como su nombre indica, la casa de todos los combatientes, animada y sostenida por la filantropía y por el amor cristiano de los buenos españoles.

Además, en este "Hogar" funcionará un Secretariado para atender todas las legítimas aspiraciones de los combatientes y de sus familias.

Quedarán en lugar muy secundario las malas pasiones de vejez, los egoísmos y los intereses bastardos, a fin de que obtengais, soldados de España, la justicia que merecéis.

La retaguardia ha de hacerse digna de vosotros, dando cuanto sea necesario en el empeño de dignificar y enaltecer la obra patriótica que habéis llevado a feliz término.

Confianza en Dios; confianza en el Caudillo. Dios no hace las obras a medias. Dios inspira y ayuda a Franco para hacer que España sea una nación grande, unida y libre.

¡Soldados, autoridades! ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

Fueron contestados estos vitores con indescribible entusiasmo y aclamadísimamente la Srta. Urraca Pastor.

INTERESANTE CIRCULAR

Prohibición de la caza de perdiz con reclamo

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al sábado último se publica la siguiente circular:

"La intervención administrativa del Gobierno en materia de caza tiende a hacer compatible el ejercicio de los derechos que con la caza se relacionan, con el de los propietarios, de los cazadores y del público en general.

Esta acción policial de la administración produce al mismo tiempo el efecto indirecto de procurar la conservación de las especies animales que son objeto de caza, impidiendo, por motivos de interés público, que sean exterminadas.

Tiene conocimiento este Gobierno, que algunos individuos, poco escrupulosos en el cumplimiento de las leyes, vienen dedicándose en esta época del año en que está declarada la veda a la caza de la perdiz con reclamo, hecho absolutamente prohibido en todo tiempo, y ocasionando con ello un grave perjuicio en la reproducción de dicha especie.

En su virtud y vistas la ley de Caza de 16 de mayo de 1902 y su reglamento de 3 de julio de 1903 y demás disposiciones en relación, he acordado, en uso de las facultades que me están conferidas, lo siguiente:

Primero. Por los Sres. Jefes de la Guardia civil, Comandantes de Puesto, Alcaldes, Agentes de la autoridad, Guardias jurados y forestales, etc., se ejerza la máxima vigilancia al objeto de conocer si en el término de su jurisdicción se lleva a cabo algún caso de caza del anteriormente citado.

Segundo. A toda persona que se dedique a la caza de la perdiz con reclamo, en esta época de veda, o lo haga en período legal, sin cumplir con las disposiciones establecidas, le será impuesta por mi autoridad la multa de quinientas a cinco mil pesetas, sin perjuicio de serle exigida la responsabilidad que con arreglo a las disposiciones mencionadas pueda concurrir.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y efectos.

Soria, 16 de abril de 1938.—El Año Triunfal.—El Gobernador, Ramón Enrique Casado.

Notas de un herido

Fué una gran fecha memorable para todos, los españoles la que señaló el Ejército español, que hoy acandilla nuestro Generalísimo Franco, con cuya acertada dirección vamos cosechando tantas victorias, y salieron los soldados a la calle, dispuestos a dar sus vidas por la honra y la salvación de nuestra querida España.

Las hordas marxistas no arrebataron nuestra enseña para poner en España la de los "sin Dios" y "sin Religión"; pero hoy ya luce gloriosa nuestra amada bandera bicolor en toda la España de Franco. Hoy Franco está en todos los pechos, en todos los espíritus, y, en una palabra, en todo el mundo.

Recuerdo perfectamente que cuando se inició el glorioso Movimiento salvador de España, ésto tan sólo se hizo con un puñado de hombres que, bajo el mando de nuestros jefes y oficiales, nos lanzamos a la reconquista de esta nuestra querida España, que jamás nos arrebatarán.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

M. COUCE

Don Avelino Salas, una botella de vino Sancho.

Don Anastasio Sánchez una docena de sillas.

El representante de la acreditada Casa "Palomino y Vergara", de Jerez de la Frontera, una caja de coñac "Requeté".

Yague Hermanos (La Flor Sevillana), una caja de coñac.

Don José de Pablo y Peña, una caja de vino de marca.

Don Demetrio Gómez Aguilar, 15 pesetas.

Don Basilio Antón "El Burgoles", una botella de manzanilla y otra de Jerez.

Suceso de Postigo, dos botellas de Manzanilla, dos de Jerez y un surtido de fiambre.

Don Enrique Lobera, 3 mecheros, botellas de vino y una caja de cinco kilos de conservas.

Don Julio G. Mozo, 20 cañes y veinte copas. Un soriano, 25 pesetas.

D. Angel Peña, 20 cafes mensuales.

Consortio, Cooperativa, Sindicato

Cuando bajo la influencia del triunfo temporal de la Revolución Francesa, que representó la reacción patológica a la intoxicación intelectual y moral provocada por los enciclopedistas, los diferentes Estados fueron aboliendo las antiguas corporaciones y gremios. Creyeron haber realizado un progreso y sin embargo, a los pocos años, la realidad demostró que se habían equivocado.

En efecto, pocos decenios después surgieron, como sustitutivo de los antiguos gremios, las sociedades de socorro mutuo. Primer germen de las sucesivas instituciones de previsión y auxilio social.

Las sociedades de socorro mutuo entre obreros se inspiraban todavía en la concepción estática de la estructura social y respondían esencialmente a un criterio puramente ético y moral, ya que en aquel entonces la economía no se había desarrollado todavía en sentido dinámico, transformando profundamente las características de la acción política y sus posibilidades.

En cuanto se inicia el desarrollo industrial, los patronos o empresarios son los primeros en volver a la antigua concepción gremial de la solidaridad colectiva y espontáneamente renuncian a la pretendida libertad que la Revolución Francesa les había proporcionado para reunirse en consortios o grupos que sucesivamente darán lugar a la formación de "cartels" y "trusts" que alcanzarán su mayor desarrollo en el país clásico del capitalismo liberal, en los Estados Unidos, para desembocar en el supercapitalismo del Estado de la Rusia Soviética: mostruosa "trust" en el que un puñado de aventureros sin escrúpulos, antiguos criminales de derecho común, explotan despiadada e inhumanamente cuantiosos recursos naturales y millones de obreros y campesinos en beneficio de un autócrata y de sus esbirros.

El socialismo cristiano quiso resolver el problema de la convivencia de las clases y de la protección a los obreros con las cooperativas; pero el agnosticismo del Estado liberal fué la causa de que se malograra el propósito y que el cooperativismo favoreciera el desarrollo del marxismo destructor.

El sindicalismo fué la catapulta que sirvió para derrocar al estado liberal y que permitió el desarrollo del marxismo hasta su última fase del comunismo soviético que representa el triunfo del materialismo y la negación de todos los valores espirituales y morales que distinguen al hombre civilizado del bruto.

Pero de la misma manera que el sindicalismo marxista es un poderoso instrumento de destrucción, el sindicalismo fascista resulta un instrumento de gran eficacia para la defensa de la civilización y para la construcción del nuevo Estado fascista que, como en el caso de Italia, restablece la vitalidad y el poderío de la Nación.

M. ALONSO
S. P. E. S.

LEA V. MIERCLES Y SÁBADOS "EL AVISADOR NUMANTINO"

†
EL SEÑOR

Don Fortunato García Lázaro

Dió su vida por Dios y por la Patria, en el frente de Guadalajara

EL DÍA 31 DE MARZO DE 1938, A LOS 28 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su apenada esposa doña Asunción Serrano; hijo Amancio; sus desconsolados padres Santiago García y María Lázaro; hermanos Doroteo Justina, Primitiva, Eleuteria, Domingo, Andrés y Cecilia; padre político Mateo Serrano; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN A SUS AMIGOS Y PARIENTES QUE LE TENGAN PRESENTE EN SUS ORACIONES.

Fuentetecha y abril de 1938.

La guerra española vista por un publicista francés

La ayuda del Komintern a los rojos españoles data desde la revolución de octubre de 1934

Un periodista francés, autor de una copiosa bibliografía, de historiador y de biógrafo, de repórter y de narrador, publicado, en torno al problema español, un libro de 280 páginas, el título extravagante, atractivo e intencionado "Chemins noirs, bruns, vertes en Espagne" (Plon edit). Georges Oudard, en efecto, se propuso, a través de su estancia en España, de un estudio detenido de los dossieres de Ginebra, descubrir la verdad de los contingentes extranjeros combatiendo en el Ejército del Generalísimo Franco, y se propuso, principalmente, ahora en las páginas de su reportaje, revelarla a sus lectores.

El libro de Georges Oudard no es lo que se llama un libro simpático. No alienta en el precisamiento de esos soplos frecuentes de humanidad, de comprensión psicológica, de interpretación laica del alma española y del Movimiento Nacional que la encarna y restaura. El autor, que no renuncia a una cierta arrogancia de hispanista cultivado, ha querido, diríamos, todo contagio espiritual. Ha procurado, y ha conseguido, en el fondo y en el tono, permanecer un mero espectador.

Su libro no acertará a explicar lo esencial, lo íntimo, de la tragedia española. Sus páginas no podrán figurar en las antologías del cántico a la grandeza de la actual lucha hispana que tantas glorias ilustres, entre las que no faltan las francesas, han entonado con justicia. Pero, acaso precisamente por esta misma falta, por esta curiosidad llena de deficiencia, el libro de Georges Oudard constituye un testimonio no despreciable. No deja, por ello, de ser interesante resumir algunas de las afirmaciones que a través de su encuesta se proclaman.

Resumamos por de pronto en la página 8 la constatación de que, en el asunto de la intervención extranjera "lo esencial es saber quién ha empezado. Y hay que reconocer que quienes empezaron fueron la U. R. S. S. y el Komintern". ¿Cuándo? ¿Al sobrevenir la guerra española? Mucho antes. Desgraciadamente, sin que siquiera haya necesidad de hacer mención a los "gubernamentales" habían recibido en julio de 1936 aviones del extranjero, ni poner en evidencia que un levantamiento comunista se hallaba previsto desde el mes de mayo de 1936, de lo que hay pruebas abundantes, nadie tiene el derecho de ignorar, con mucha anterioridad a esas fechas, numerosos depósitos de armas se habían constituido en España por parte de la U. R. S. S., y ese país ni siquiera lo calló en su mismo órgano oficial. En 1934, al terminar la revolución de octubre, que causó 1.335 muertos y 1.000 heridos, los revolucionarios encargaron a los jefes militares encargados por las autoridades de Madrid de dominar la insurrección, 89.000 fusiles, ametralladoras y tanques que les habían sido

suministrados por el Komintern". (Páginas 215-216). El autor cita el testimonio del publicista Jacques Bardoux, en apoyo de sus aseveraciones. Y después de inferir que la libertad con que se han venido practicando el reclutamiento de voluntariado rojo y la propaganda pública para el suministro de armamento, ha enervado el mérito de la iniciativa de no-intervención, proclama (justificándose así en su aspecto negativo o defensivo, el Movimiento Nacional) en la página 229, que "ningún ciudadano consciente de su dignidad nacional y de su independencia, exceptuando, naturalmente, los comunistas internacionales, puede ni podrá jamás admitir que se vean favorecidos, en nombre de cualquier principio y de cualquier modo que sea, los designios infames del Komintern, que son tan antifascistas y antinacional-socialistas como antidemocráticos. Quien razone de forma distinta es, por lo menos, un ingenuo", concluye.

Por otra parte, incluso con referencia al curso mismo de la guerra actual, hay que recordar que, como reconoció concretamente el capitán de reserva francés, Dumont, jefe de la 14 Brigada Internacional, en unas conferencias públicas recientes, estas brigadas se organizaron ya, en Madrid, en Alcalá y luego en Albacete, en los meses de septiembre y octubre de 1936 al paso que, según el testimonio de la prensa que recoge y amplía Georges Oudard, hasta el año 1937 no aparece la presencia de voluntarios italianos entre las tropas del General Franco.

El autor que ha asistido a la liberación del frente del Norte, que cuenta escenas vividas del horror marxista, que ha contemplado a Santander, con todas las paredes llenas de inscripciones rojas aclamando a la U. R. S. S., ha apreciado de cerca la tolerancia y la excitación al sadismo más horrendo manifestadas por las llamadas autoridades republicanas y que narra algunos casos impresionantes, cuando se le pregunta si ha hecho realmente un cúmulo tal de errores como se dice, contesta terminantemente: "Sí". (Pág. 232). Y pregunta a su vez, dos páginas más allá, ante la minuciosa profanación del santuario de Comillas, en un trabajo que ha durado días y días, que no ha podido pasar inadvertido de las autoridades, violadoras de la Constitución, que garantizaba el libre ejercicio del culto, si puede estimarse que

tales autoridades constituyen realmente un "gobierno legal".

No. Como decía al autor un jefe militar español del que no nos revela el nombre: ni estas hordas son un gobierno ni pueden representar a España: "No silencio usted la fe ardiente que nos impulsa a todos. Morimos por una idea. Y saldremos de esta guerra, no solamente vencedores, sino también regenerados. Quien ha participado en esas operaciones militares lo siente, lo sabe, está seguro de ello". Y hay, sobre todo y sobre todos, un hombre, en el frente victorioso y en la retaguardia pacificada, que condensa y dirige esta transformación colectiva: "Franco es hoy mucho más que un Jefe: él es España".

JACINTO ESPADA

DESDE LA RIOJA Albelda de Iregua

Llegan las tan renombradas ferias de ganado de todas clases llamadas ferias de San Prudencio, días 28, 29 y 30 de abril y no podemos olvidar que un buen contingente de feriantes, con ganado caballar, lanar y cabrío lo dió la región soriana limitrofe a nuestra provincia, dejando el ganadero soriano muy grato recuerdo por su fino trato y compenetración con el carácter riojano, habiendo tenido mucha aceptación el ganado de Soria con venta de todo ello, principalmente lanar y caballar.

La fácil comunicación de este importante pueblo de la cuenca del Iregua en la carretera Soria-Piqueras-Logroño (a diez kilómetros de esta capital) hace que cada año aumente la concurrencia.

Este año en el día 28 (fiesta de San Prudencio) se celebrará el "Día del Herido" para el que con todo entusiasmo, este pueblo tan patriota organiza grandes festejos.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

JACINTO ESPADA

INFORMACION DE LA PROVINCIA

CIDONES

FUNCION BENEFICA.— En el salón-teatro del Ayuntamiento del pintoresco pueblo de Cidones se celebró, a las cinco de la tarde del domingo de Resurrección, una brillante e interesantísima velada teatral organizada por la Agrupación Femenina de Cidones, a beneficio de los valerosos soldados del invencible Ejército Nacional.

Actos análogos al verificado en Cidones pueden servir de ejemplo a otras localidades, pues, además de su carácter patriótico e insustituible, contribuyen a recaudar fondos con destino a la suscripción en favor de nuestros heroicos combatientes.

El escenario aparecía artísticamente adornado y el amplio salón lleno de público, entre el que figuraban numerosos vecinos de los pueblos limítrofes.

En la interpretación de los diversos números de que constaba el programa tomaron parte, con

insuperable acierto, las siguientes artistas:

Presentación, por la señorita Carmen Orden. El Cristo del pueblo, poesía de J. San Nicolás Francia, recitada por la señorita Rosa Gonzalo. Cartica de madre, poesía del mismo autor, recitada por la señorita Felisa Orden. Voz del Cielo, comedia dramática en un acto, interpretada por las niñas Victoria Calvo, Natividad Moñux, Ascensión Calvo, Angélica Orden, Juana Martínez y Asunción Martínez. La cocinera, monólogo cómico, interpretado por la señorita Lola Orden. Coro de "Las Espigadoras" de la zarzuela "La Rosa del azafrán", en el que tomaron parte las señoritas Victoria Sanz, Rosa Gonzalo, Carmen Orden, Paula Herranz, Lola Orden, Irene Mozo, Rosario Orden, Felisa Orden y Antonia Cámara. Fe, poesía de Gabriel y Galán, por la señorita Carmen Orden.

Después de un breve descanso, durante el cual varias niñas postularon entre el público para engrasar la suscripción, continuó la velada con los siguientes números:

Así quiero a España, poesía de J. San Nicolás Francia, recitada por la señorita Irene Mozo. Siempre vivas, poesía del mencionado autor, recitada por la señorita Victoria Sanz. Broma inocente, sainete cómico en un acto interpretado por las niñas Victoria Calvo, Natividad Moñux, Ascensión Calvo, Juana Martínez, Asunción Martínez y Angélica Orden. Coro de las ofrendas y Coro patriótico "La novia eterna" en el que tomaron parte las niñas Victoria Calvo, Angélica Orden, Natividad Moñux, Ascensión Calvo, Juana Martínez, Asunción Martínez y Ascensión Calvo. ¡Para Ti... España mía!, poesía de J. San Nicolás Francia, recitada por la señorita Rosario Orden, e Himno a Franco, cantado por las artistas que tomaron parte en la representación. La niña de cuatro años, Maruja Herranz, representó a España.

Todas las artistas que tomaron parte en tan sugestiva velada interpretaron maravillosamente sus respectivos papeles recibiendo constantes y merecidos aplausos del público, que salió muy satisfecho y entusiasmado de tan selecto como interesante y patriótico espectáculo.

Con el mismo éxito alcanzado el domingo, la función volvió a representarse a las nueve de la noche del lunes, obteniendo las artistas un nuevo triunfo.

Felicitamos cordialmente a la Agrupación Femenina de Cidones y anhelandos que en plazo breve vuelvan a deleitarnos con veladas teatrales en las que demuestran tan excepcionales condiciones artísticas.

F. S. M.

Antonio Miguel, 8; Ricardo Andrés, 5; Salustiano Bellosillo, 45; Modesto López, 25; Isidra Jimeno, 35; Constantino García, 1; Mauricio Borobio, 9; Gabriel Martínez, 2.

Juana Jimeno, 100; Catalina Fuentemilla, 2; Segundo Gallego, 15; Raimundo Gómara, 15; Eustaquio Sanz, 10; Gregorio Pérez, 0'30.

Suma Sauquillo de Boñices, 501'30.

AGREGADO ALPARRACHÉ

Julián López, 35; Pedro Salas, 100; Vicente Blanco, 30; Gonzalo Mayor, 100; Venancio Ruiz, 50.

Martín Gonzalo, 40; Hilario Romero, 50; Hilario Salas, 50; Eustaquio Jiménez, 35.

Suma Alparraché, 490 ptas.

RESUMEN. Suma Sauquillo de Boñices, 501'30; idem Alparraché, 490. Total general, 991'30.

RECAUDADO EN ESPECIE

Eufemio Andrés, 43 kilos de trigo; Eugenio López, 43; Gabriel Martínez, 22.

Total en especie, 108 kilos de trigo.

Sauquillo de Boñices, 31 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Alcalde, Justo García.

Adolfo Hitler en su vida privada

Todos esos hombres en la historia que han llegado a constituir figuras colosales para su tiempo y para sus pueblos, casi llegan a desaparecer en la vida privada a fuerza de entregarse a la vida pública. Sin embargo, es precisamente en estos hombres en los que más nos gusta indagar en su vida privada y comprobar si ésta corresponde con aquélla. Por eso, junto a las grandes historias de Alejandro, de César, de Federico el Grande, de Napoleón, se nos ha dado siempre la pequeña historia, la que nos cuenta cómo eran estos hombres, en la intimidad, cómo eran en el seno de sus familias, qué gustos tenían, cuáles fueron sus pasiones y en una palabra su personalidad como hombres, como seres humanos.

De Adolfo Hitler se conoce su vida pública. La prensa de todos los días y cientos de libros nos lo dan a conocer en su tarea cotidiana de Gobierno. Sabemos de su obra, de su discurso, de su pensamiento político. Pero de su vida privada se conoce poco. Es más, no resulta aventurado afirmar, que con respecto a la vida privada de Adolfo Hitler existe gran confusión. Mucha gente hay que lo representa como un carácter violento y seco, sin afectos para nadie y a todas horas ocupado por los grandes problemas del Estado. Nada más lejos de la realidad.

Adolfo Hitler, como todo el mundo sabe, es un hijo del pueblo. De origen humilde, los primeros años de su vida fueron duros, llevando vida de trabajador manual.

Después, sus años de soldado en el frente le dieron ocasión de convivir con campesinos, obreros, estudiantes y así fué comprendiendo y conociendo todas las clases sociales de su país.

Debido a esto, Hitler tiene una gran comprensión del alma humana, especialmente aquella de los humildes. Muchas veces, en sus viajes, al pasar junto a una obra o a un taller, le gusta pararse a charlar un rato con los obreros.

A veces les da consejos técnicos. les habla de la mejor forma de realizar el trabajo, se interesa por la vida que llevan y por su modo de pensar. Otras veces, al pasar junto a una granja, detiene su automóvil y entra a sentarse un momento junto al fuego y charla amablemente con los granjeros de cosas triviales y sencillas. Y esto lo hace con naturalidad y fuera de todo exhibicionismo. Porque Hitler es un amante del pueblo, ama sus virtudes y su sencillez y sabe compenetrarse al punto con los humildes.

Otra de las pasiones de Hitler es el arte. No se olvide que el primer impulso de Hitler en su juventud, fué el de ser artista. Dos artes, la pintura y la música, son sus preferidas. La pintura es familiar para él. De joven hizo muchas acuarelas y todavía, en los ratos libres, especialmente en sus temporadas de descanso en los Alpes bávaros, coge lápiz y papel y con pulso firme, dibuja algún paisaje. De la música, la preferida de todas, es la de Wagner. A menos que sus ocupaciones sean muy penosas, es raro el festival wagneriano al que Hitler no asiste.

Otra de sus grandes aficiones es la naturaleza. En cuanto puede tomarse unos días de descanso, vuelve a su residencia alpina de Berchtesgaden, y allí, por veredas escarpadas, tan sólo acompañado de sus perrazos lobos—por los que siente delirio—da interminables paseos, aspirando a todo pulmón la quietud campestre.

Pero quizá, la pasión que más fuertemente opera en el alma de Adolfo Hitler es su cariño por la infancia. En Alemania, son conocidos infinitos de libros de fotografías, en los que el objetivo ha sorprendido al Führer acompañado por niños. Y es en estas en las que el rostro de Hitler expresa una mayor satisfacción y alegría. Hitler adora a los niños alemanes y éstos adoran a Hitler. De todo el Partido, donde más se concentra, quizá la atención de Hitler, es

en las juventudes y, a su vez, éstas son el puntal más sólido del Tercer Reich. La juventud, que es siempre la que da la norma en los países, que es sobre la que necesariamente ha de asentarse todo lo que aspire a ser duradero, porque ella constituye el pueblo de mañana, ha depositado toda su confianza noble y pura en la persona de Adolfo Hitler y éste, con tal apoyo, sabe que puede mirar confiado y tranquilo al futuro.

BIBLIOGRAFIA

"Siempre vence el corazón".— Novela por M. Alanic. Volumen XIII de la Biblioteca Rocío. Ediciones Betis. Méndez Núñez, 8, Sevilla.

Un volumen con artística portada a dos tintas.

La novela que con el título que encabeza estas líneas es realmente interesante, lo mismo por su argumento que por el admirable desarrollo del mismo.

El crimen misterioso que troncha la vida de felicidad que se prometen dos enamorados esposos, el respeto a la memoria del amigo desaparecido, el deseo de no aumentar con el dolor de un desengaño el que produce la pérdida del ser amado, todo admirablemente evocado y descrito, va preparando el terreno para que surja el nuevo amor que sobreponiéndose a todo justifica plenamente el título de la novela.

En torno a la acción principal se mueven una serie de personajes y se desarrollan una serie de hechos secundarios, que tienen en todo momento un destacado interés que aumenta y refuerza el grandísimo que ofrece la novela.

La obra, admirablemente traducida, se lee con agrado por su prosa cuidada y de alto valor literario.

La novela, con artística cubierta a dos tintas, se vende al precio de 95 céntimos ejemplar.

De venta en Soria: LIBRERIA E. LAS HERAS

Calderuela

Suscripción para "Auxilio a poblaciones liberadas".

Serafín Lafuente, 10 pesetas; Víctor Martínez, 5; Alejandro Grueso, 2; Marcelino Martínez, 5; Gregorio Grueso, 5; Basilio Fernández, 15; Florencio Garcés, 25; Rosina Tierno, 2.

Gumersindq Andrés, 10; Guillermo H. Laseca, 5; Hipólito Hernández, 2; Feliciano Hernández, 2; Pablo Martínez, 4; Eloisa Grueso, 1; Santiago Martínez, 2; Norberto Larrubia, 15.

Alejandro Asensio, 50 kilos de trigo y Pedro Tierno, 23 id.

Total, 110 pesetas y 73 kilos de trigo.

AGREGADO NIEVA

Rosa Asensio, 30 kilos de trigo; Prudencio Ojuel, 50 id.; Manuel Asensio, 2 ptas. y 40 kilos de trigo; Julián Hernández, 25 id.; Francisco Asensio, 1 cabrito; Saturnino Asensio, 25 kilos de trigo.

Federica Laseca, 35 kilos de trigo; Manuel Millán, 30 id.; Federico Ojuel, 50 kilos de cebada y Guillermo H. Muñoz, 45 kilos de trigo.

Antonino Hernández, 2 ptas.; Andrés Asensio, 5; y Genari Gómez, 2 ptas.

Total, 11 pesetas, 280 kilos de trigo y 50 de cebada.

AGREGADO OMENACA

Andrés Hernández, 100 ptas.; Pedro Jiménez, 125; Saturnio Bados, 110; Tomás Díez, 50; Leoncio Díez, 40; Gregorio Lallana, 40; Ildefonso Garcés, 25; Teresa Sanz, 20; Lázaro Vera, 50; María Magdalena García, 750 ptas.; Florencio la Llaná, 5.

Valero Díez, 4; Bonifacia Sanz, 250; Carmen Jiménez, 250; Juan Hernández, 5; Jerónimo Gallardo, 1; Antonio Garcés, 3; Justo Morales, 2.

Leoncio Ibáñez, 150; Severina Barrera, 250; Ignacio Milla, 1; Feliciano Zamora, 2.

Total, 599'50 pesetas.

Total general, 720'50 ptas.; 353 kilos de trigo, 50 de cebada y una cabrita.

Calderuela, 10 de abril de 1938.—II Año Triunfal.—Larrubia.

Sauquillo de Boñices

RELACION nominal de los individuos de este distrito municipal que han contribuido con sus donativos a la Suscripción Nacional "Auxilio a Poblaciones liberadas", con expresión de las cantidades aportadas por cada uno, a saber:

Justo García, 30 ptas.; Ciriaco Miguel, 25; Clemente Jimeno, 5; Cipriano Jiménez, 25; Julia Andrés, 25; Cornelio Domínguez, 45; Saturnino Andrés, 30; José Sanz, 50.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO
General Mola 70
Sub-Inspección de Odontología.
Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. **Fonda Casiana. Los martes en Almazán. General Martínez Campos, 3 (estación)**
Lea V. miércoles y sábados "EL AVISADOR NUMANTINO"

ALMACEN de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS
Jabones marca ASEO SORIA

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1 pral. SORIA
Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

BALLESTEROS SASTRE
EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Ultimas novedades en géneros de del país y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS, 36.—VALLADOLID

El Ministro de la victoria...

"La Catalana"
COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN EL AÑO 1864
DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9
Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909)
CAPITAL SOCIAL:
Suscrito: Ptas. 5.000.000 - DeseMBOLSADO: Ptas. 4.000.000
Reserva estatutaria. 1.000.000 de pesetas.
Reservas íntegras en España
PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL.
Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN CAPITALS OCUPADAS
SEVILLA, calle Sierpes, 20 y 22
ZARAGOZA, Plaza de España, 4
Delegado para la provincia de Soria:
PABLO MARCOS DE LEON
Plaza del General Franco núm. 6 - 2.º - Teléfono núm. 14.

¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5'00 en farmacia. No admita sustituciones impropias.

Excl. SERBINOL.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA

	Pesetas
Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1936	1.265.999'10
Fondo de reserva en igual fecha	1.226.453'68
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	355.138'55
Capital en imposición id. id.	12.576.716'10
Importe de los préstamos	4.521.515'74
Libretas de ahorro en circulación	10.033

Admítense imposiciones al 250 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde.

Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año, perciben el interés del 250 por 100 y se abona por semestres vendidos.

Otorga préstamos en condiciones muy favorables.

Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, 4 y 5. —SORIA.

Cada nuevo gobierno rojo que se forma después de uno de sus innumerables desastres bélicos se da a sí mismo el título de "Gobierno de la victoria". Por antonomasia el ministro de defensa recibe el calificativo de "ministro de la victoria".

A Largo Caballero, por la pérdida de Málaga, no sólo le aparearon de aquel título, sino que estuvieron a punto de liquidarlo. Pero vino don Inda, muy ufano, y no ha tenido tiempo de perder nada más que Bilbao, Santander, Gijón, y Lérida, aparte de dejar regado el campo con unos 200.000 cadáveres en las catástrofes de Brunete, Belchite y Teruel.

A tal punto ha superado don Inda al Largo, que éste, comentando el caso de Prieto, ha dicho en un grupo de amigos: "Indudablemente Prieto ha sido el Ministro de la Victoria... ¡de la Victoria de Franco!"

M. ALONSO
S. P. E. S

LABRADORES!!
Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ - SORIA
MAYOR, 8

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO ... 750 PESETAS
SEMESTRE ... 400 id.
TRIMESTRE ... 225 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.
TLF.º 32 APARTADO DE CORREOS, N.º 9

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PRESTIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES TELEFONICAS SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA PROVINCIA SORIANA

DISCURSO DEL GENERALISIMO FRANCO EN ZARAGOZA

(Viene de la página primera)

agrandando el espíritu de servicio nacional de los militares quisieron desintegrarlo de su hermandad con el pueblo, despertando en ellos afanes parciales; los que intentan producir en el frente desvío hacia la retaguardia; y ya, llegado este tema, me pregunto ante vosotros: ¿Quiénes son los que componen la retaguardia? ¿No son acaso los que curan y operan a los heridos de la guerra? ¿No son los que aquí trabajan para conseguir el funcionamiento exacto de los servicios de la guerra? ¿No son los padres, los hermanos, los hijos de los que combaten y los que mueren en nuestros frentes y los que en la cautividad roja sufren dolores incomparables o rinden sus vidas y sus esperanzas en aras de nuestro ideal? ¿No constituyen todos ellos otro frente callado, de abnegación, de trabajo, y no de ingratitudes, para apoyo y sostén de nuestra causa?

Que en ella existan todavía algunas gentes parásitas o insensibles al dolor y al sacrificio de los otros, es inevitable; pero estad seguros de que esos serán en proporción cada vez menor, y en tanto existan, sólo desprecio merecen. Los españoles, en general, saben de las acciones heroicas, de las grandes victorias, de las ciudades y villas conquistadas, de millares de prisioneros y del enorme botín de guerra; pero saben poco de las inquietudes y de los desvelos para dotar y sostener al Ejército que las realiza, de los esfuerzos para ordenar y levantar nuestra economía y nuestra vida civil, de las dificultades e ingratitudes de orden exterior, de las batallas diplomáticas y económicas, del enorme esfuerzo de nuestras industrias militares.

Sí, españoles, la guerra, he dicho antes de ahora que se ganó en el Norte; pero se ganó también en nuestra retaguardia, en las fábricas y en los despachos donde el trabajo y la responsabilidad muchas veces abruman, en el taller y en la oficina, y también en los templos. De nada hubieran servido nuestros esfuerzos, si Dios no nos hubiera prodigado su ayuda en todos los momentos, en forma tan evidente y tangible. Yo os aseguro que cuando todo esto se analiza, cuando al terminar la guerra sea posible conocer los detalles de esta obra, a la admiración que las victoriosas jornadas producen se unirá esta otra por la obra de gobierno que se realizó en horas difíciles en la Nación.

Revolución patriótica

En la prueba más difícil de la Historia, España ha acreditado que son inagotables sus reservas espirituales y materiales. Nada ni nadie ha podido detener a los españoles en esta marcha al recobro de su ser y su destino; por eso sus enemigos seculares no han de cejar en su intento de destruir la unidad, como lo hicieron, aun después del Decreto de unificación, especulando unas veces con el nombre glorioso de José Antonio, fundador y mártir de la F. E., como hicieron otras veces animando el despecho de los separatistas vascos, ya vencidos, como intentarán hacerlo mañana con los catalanes en derrota, a quienes nosotros ganamos para la fe común de España. Donde haya un descontento, donde una pasión, donde una diferencia, allí, cubiertos de hipocresía, trabajan contra nuestra España gloriosa sus enemigos. Es la lucha desesperada de las fuerzas disgregadas contra la cohesión de nuestra unidad que conduce por camino seguro a la grandeza de la obra de España. Esto es lo que significa nuestro Decreto unificador, y por ello os digo en este día: Los que en la España nacional no sientan la unidad, los que la sirvan tibiamente, y no digamos los que directa o indirectamente laboren contra ella, son servidores de nuestros enemigos, más eficaces que aquellos otros que en los frentes oponen noblemente sus armas a las nuestras. Con la decisión, con la fe inmovible que ha presidido nuestras tareas de guerra, acometemos ya las grandes tareas de la paz. Esto es, españoles, nuestra re-

volución nacional, que espíritus mezquinos o rutinarios no saben o no quieren comprender. Pues bien; yo lanzo desde aquí, serenamente, la consigna: Revolución nacional española, y digo: es que un siglo de derrotas y de decadencia no exige, no impone una revolución? Ciertamente que sí. Una revolución de sentido español que destruya el siglo de ignominias que importaba doctrinas que habían de producir nuestra muerte; en el que, al amparo de la libertad, de la igualdad y la fraternidad, y de toda la tópic liberalista, se quemaban nuestras iglesias y se destruía nuestra Historia. Mientras que en nuestras calles de ciudades y pueblos la multitud inconsciente, engañada, gritaba: ¡viva la libertad!, se perdía un Imperio levantado por nuestros mayores en siglos de esfuerzo y heroísmo, y mientras nuestros intelectuales especulaban en los salones con su seuda sabiduría enciclopedista, nuestro prestigio en el mundo sufría el más grande eclipse, en el que nuestros artesanos despreciaban la hermandad de nuestros gremios y todo el tesoro espiritual que la ennobecía con nuestra tradición.

Una revolución antiespañola y extranjerizada nos destruyó todo aquello. Otra revolución española genuina recoge de nuestras gloriosas tradiciones cuanto tiene aplicación en el progreso de los tiempos, salvando los principios de las doctrinas de nuestros pensadores, que han dado hoy al mundo pruebas constantes de su capacidad creadora, como ésta, reciente y magnífica del Fuero del Trabajo.

La grandeza de España

Con fe honda y segura repito, no con optimismo ruidoso y bullicioso, emprendemos estas tareas de la paz. Contamos con la ayuda de Dios; pero mucho hemos de poner todos de nuestra parte, imbuidos de un religioso sentimiento del deber. Hay que sustituir al viejo concepto de la obligación, friamente llevado a las Constituciones demoliberales, por el más exacto y riguroso del deber, que es servicio, abnegación y heroísmo, no impuesto por imperio coercitivo de la ley, sino acatado con la adhesión libre y voluntaria de la conciencia, cuando nuestros sentimientos están impregnados de las más puras esencias espirituales.

Imponían las Constituciones la obligación de defender a la Patria con las armas. De nada nos habría servido ese precepto formalista en esta magna ocasión, si nuestra juventud, consciente conmigo de la anchura de la empresa que nos cabía el honor de realizar, no se hubiera entregado a ella con el alma henchida de heroísmo, de espíritu de sacrificio y con el ímpetu que no se pone en el cumplimiento del reglamento, sino en las obras colectivas que pasan a la Historia con el estigma sagrado de la virtud. Ese sentido del deber ha de alcanzar a todos; pero como ejemplo, como modelo que puede presentarse a la nueva generación, nada tan alicionador como la conducta de nuestras clases medias, tejido nervioso, pleno de heroísmo y de amor patrio, que calladamente, con su mediocridad económica, siempre, y en especial en esta hora, han dado todos sus grandes valores espirituales para defender el sentido del deber, que ha de ser profesado de un modo singular por las clases altas, que son depositarias de la tradición, y por los intelectuales con alma y pensamientos españoles, sin los cuales el movimiento carecería de rumbos doctrinales, y por los obreros, a quienes el proteccionismo del nuevo Estado impone compensaciones de disciplina y servicio.

La España de todos los ciudadanos

No queremos una España dominada por un solo grupo, sea éste o el otro, ni los capitalistas ni los proletarios. España es para todos los españoles que la quieren y la sirven en la disciplina política del Estado; es de los que por su salvación cayeron aquí y allá; de las generaciones que forjaron su His-

toria y ganaron sus glorias. Porque es de todos estos, ninguno puede llamarse a su exclusivo usufructo, porque la hieren por igual los que animan en torno a nuestra Cruzada ansias restauradoras de privilegios y todos aquellos otros que sólo preocupados por el aplauso fácil quieren traer aceros demagógicos.

Yo, a este respecto, quiero recordar a las juventudes de F. E. T. y de las JONS la honestidad de todos los discursos de José Antonio, aun habiéndose pronunciado en épocas en que la oposición al régimen de ignominia daba licitud a la licencia.

Nuestro Movimiento restaura, para todos, el orden de la Patria y en él y por él quiere para todos los españoles el pan y la justicia. Por esto, a todos los españoles, ahora, al dejarlos, os pido vuestro concurso y confío el éxito singularmente en los que lucháis y en los que sufrís nuestros deberes con la conciencia y el alma limpias. Aunque a todos no os conozco, a todos os presento y os envío mi gratitud; un saludo a los que constituís la España triunfante de los combatientes que en las trincheras y en los parapetos, en la tierra, en el aire y en el mar, lucháis victoriosamente en las últimas jornadas de la reconquista y mi recuerdo también, y con el mío el vuestro, a la España cautiva y doliente, a los que están en las cárceles y en las checas rojas y a los que aquí llegan padeciendo por la Patria todos los suplicios.

A los Estados del mundo que reconocieron nuestro derecho: Italia, Alemania con Albania, Guatemala, El Salvador, Nicaragua, la Santa Sede, el Japón, el Manchukuo, Hungría y aquellos otros que, como el hermano Portugal, comprendieron y alentaron nuestra causa, expresamos en este día saliente nuestro reconocimiento. A ellos y a todos repetimos que nuestra lucha significa la salvación de Europa y que en ella esperamos vivir días largos de paz, de una paz compatible con el honor de nuestro nombre y la dignidad de nuestra Historia, que no pueden extinguirse nunca porque son la base firme e inmovible de España. Españoles: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Este discurso fué escuchado con hondísima emoción en toda España, otorgándole el máximo respeto y la más entusiasta acogida.

Informes importantes

DONATIVO PATRIOTICO

George Sabatier en nombre de su señora, autora de la versión francesa de "Franco", de Arrazis, ha visitado al ministro del Interior, a quien ha entregado un ejemplar primorosamente encuadrado y 11.000 francos franceses producto de los derechos de traducción de las dos primeras ediciones para que las haga llegar a la esposa del Generalísimo Excmo. Sra. doña Carmen Polo de Franco, a fin de que disponga de ellos libremente en los fines benéficos que estime conveniente.

ADHESION DE GRECIA A ESPAÑA

Por iniciativa del gran poeta griego, el más sobresaliente de la Grecia moderna, Palamás, los intelectuales de aquel país han redactado un manifiesto de adhesión a la Causa nacional, en el que entre otras manifestaciones de acendrada simpatía a España, se dice: "Los que firman estas líneas están convencidos de que expresan el deseo y los votos fervientes de todos los griegos que tienen ideas sanas, para que este ataque contra el espíritu español fracase definitivamente, para que pronto la plena victoria de las tropas que luchan bajo el emblema de la Santa Cruz, permita a España recobrar el orden y la paz interior, entregarse a su reconstrucción que la hará una potencia importante entre las naciones europeas y para que el pueblo español pueda seguir prestando a la cultura mundial su valioso concurso". El manifiesto viene firmado por 23 académicos, once eximistas, los directores de los cuatro Mu-

NOTICIAS AL CERRAR

PARA EL "HOGAR DEL HERIDO".—En la tarde y noche de hoy, en el Cine Ideal, se celebrarán dos grandes sesiones, organizadas por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, destinándose la totalidad de los ingresos al recién inaugurado "Hogar del Herido". Se proyectará la película "Vuelan mis canciones", y es seguro que el pueblo soriano corresponderá al llamamiento en la forma que siempre lo ha hecho.

MUERTOS POR LA PATRIA.—En el frente de Guadalajara dió gloriosamente su vida luchando en defensa de Dios y de España, el día 31 de marzo último, a los 28 años de edad, el heroico combatiente Fortunato García Lázaro, natural de Fuentetecha.

Expresamos nuestro sentimiento a su apenada esposa doña Asunción Serrano y demás familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de este nuevo héroe soriano.

—En el frente de Aragón dió su vida gloriosamente, el día dos del actual, en defensa de Dios y de la Patria, el heroico alférez de Infantería del Regimiento de Valladolid D. Manuel Valladares Jadraque, que siempre se distinguió por su valor y era muy estimado de sus jefes y subordinados.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados padres y demás familia, y que Dios haya concedido al combatiente soriano el premio que destina a los que mueren defendiendo la Santa Causa de España.

NUEVO SANTO ESPAÑOL.—Roma. Con la solemnidad acostumbrada, Su Santidad el Papa ha canonizado al Santo español Fray Salvador de Horta. Asistió a la ceremonia el Cuerpo Diplomático y ostentó la representación de España su Eminencia el Cardenal Gomá.—(Efe).

GOBERNADOR CIVIL DE TARRAGONA - CASTELLON.—En virtud del decreto del Ministro del Interior, mientras duren las actuales circunstancias, y hasta tanto se liberen las respectivas capitales, se nombra gobernador civil de la parte liberada de las provincias de Tarragona y Castellón de la Plana a don Carmelo Monzó Mosso.

GRATITUD.—Los familiares del heroico Sanitario del Tercio Numantino, Ernesto García Rojas, muerto gloriosamente defendiendo la Santa Causa de España, nos ruegan que en su nombre demos las más sinceras gracias a las numerosas personas que por escrito les expresan el pésame por la desgracia que les aflige.

seos principales de Atenas, 137 profesores de Universidad, 3 de la Escuela Politécnica, 4 directores de los más importantes diarios y el de una revista de gran difusión. Figuran también, aparte de su iniciador el poeta Palamás, los nombres de Dimitriades, el primer escultor del país; Friron, el mejor periodista; Philadelfos, director del Museo de Pintura y primera autoridad en arte griego antiguo y otros muchos que representan lo más destacado en literatura, arte y política del pueblo griego.

PROXIMO ENLACE.—En la iglesia de Santa María la Mayor, de esta ciudad, se leyeron el Domingo de Resurrección las primeras amonestaciones para el matrimonial enlace de la bella y gentil Srta. María de los Angeles Sanz Lafuente, hija de nuestro compañero don José María Sanz, con el competente oficial de la Delegación de Hacienda de Soria don José Luis Aznares.

La boda se celebrará en el próximo mes de mayo.

Cordialmente felicitamos a la feliz pareja y hacemos extensiva nuestra enhorabuena a sus respectivas familias.

FALLECIMIENTOS.—El lunes último falleció en esta capital, a los 67 años de edad, la respetable señora doña Bonifacia Aceña Recio, madre del competente maquinista de los talleres de este periódico Daniel de los Santos.

Testimoniamos a los apenados hijos y demás familia de la finada nuestra sincera condolencia y les deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

—El lunes último dejó de existir en Soria, el estimado señor don Juan José Fernández Alonso.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus hermanas y demás familia y les deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

A los 39 años de edad falleció en Soria el estimado señor don Cipriano Gallego Rodríguez.

Descanse en paz el finado y reciban su apenada esposa doña Ascensión Centeno y demás familia nuestro sentido pésame.

A los 58 años de edad y asistida de los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S. falleció en Vinuesa, el día 13 del actual, la virtuosa y estimadísima señora doña Marta Nieto Jiménez, esposa de don Pascual de Diego.

Las muchas simpatías con que cuenta la familia de Diego, tanto en la villa como en los pueblos limítrofes, quedaron de manifiesto en el acto del entierro, uno de los más concurridos que se han visto, presidido por el viudo don Pascual de Diego, don Joaquín García de Diego Teniente Coronel de Soria, don Rafael García de Diego, Presidente de la Excmo. Diputación de Soria, don Eduardo García de Diego, Profesor de la Universidad de Murcia y don Román García hermano político de la finada.

A todos sus familiares particularmente a don Pascual de Diego, renovamos la expresión de nuestro más sincero pésame, deseándole la resignación cristiana necesaria para sobrellevar esta pérdida irreparable.

—El sábado último falleció en Golmayo, a los 65 años de edad el Párroco de dicho pueblo don Eugenio López Morales.

Reciba la familia del finado la expresión de nuestro sentimiento.

Los actos patrióticos celebrados ayer y el avance de nuestro Ejército

En la información que el cronista de guerra «El Tebib Arrumi» transmitió anoche por Radio Salamanca detallándose las manifestaciones patrióticas que se desarrollaron en Zaragoza, en las que tomaron parte más de ciento veinte mil personas. Describe el entusiasmo del pueblo que obligó a hablar al Caudillo desde la Capitanía General, y el espectáculo maravilloso del desfile de las Milicias, así como la íntima satisfacción del Generalísimo ante pruebas tan cariñosas de amor a España y al espíritu que le anima. Refiriéndose a la guerra dice que en Tortosa la barbarie marxista ha dado una prueba más de sus criminales procedimientos. Hizo volar con dinamita el puente sobre el Ebro cuando las fuerzas legionarias

se disponían a tomar la ciudad y surgió la cobardía de provocar la explosión por procedimientos eléctricos. No obstante, Tortosa será tomada cuando lo ordene el alto mando. La brigada de Navarra, mando de Solchaga, rebasó los pueblos de Viella y Las Bodegas, continuando el avance hacia el Pirineo, sobre el curso del río francés Varona, haciendo muchos prisioneros rojos. Dedicó un sentido y merecidísimo elogio al laureado Coronel Cebollino, segundo jefe de la Brigada de Caballería que ha muerto en Zaragoza a consecuencia de unos balazos que le penetraron en el vientre y en la médula cuando luchaba rotando a los marxistas y dando pruebas de su proverbial heroísmo.

ANUNCIOS

PARADA.—Se pone en conocimiento del público que cada ganadero que desee beneficiar alguna burra al natural, puede hacerlo en el día en la parada de Buitrago, en casa de Eusebio Lasaca.

SIRVIENTA.—Se necesita una sirvienta de 40 años en adelante, con buenas referencias; casa de poco trabajo. Para tratar Ramón Vallejo, Buberón.

VENDO.—Motor Diesel «Cambell» 25 H P. 300 r. p. m. arranque automático en frío y otro de la misma marca de 12 H P.

Un alternador monofásico 60 kilovatios; 2,500 voltios; 750 r. p. m. y una conmutatriz de 7 kilovatios 110 voltios. Una bomba centrífuga «Ruston Proctor» de dos a treinta metros de altura y de 54.000 a 160.000 litros por hora.

Una turbina de cámara cerrada eje vertical de 10 H P. en dos metros y medio con engranajes cónicos y transmisión horizontal. Razón: en esta Administración.

Renombradas Ferias de Ganados de todas clases en Albelde de Iregua (Logroño)

Los días 28, 29 y 30 de los corrientes Económicos hospedajes: especial servicio de autos de Logroño, a 10 kilómetros, (carretera Logroño-Soria); y toda clase de comodidades para feriantes y ganados.

Abril 1938.—El Año Triunfal. El Ayuntamiento.

PASTOR se necesita en el día, para tratar con Gervasio Tarancón en Soliedra.

AMA DE CRIA.—Casada joven con leche de cuatro días desea criar en su casa Diríjase a D. José Cambara. Breñón.

SE VENDEN.—Vacas de leche con sus crías. Diríjase a Alejandro Uriel en Gómara.

HEREDAD.—Se vende una heredad, compuesta de varias fincas, en Villabona. Para tratar General Mola 64, 2º, Soria.

SUBASTAS.—El día 25 del actual de diez a doce, en la Sala Consistorial, tendrán lugar separadamente las subastas de los pastos de los Borreguiles siguientes: Campo y Cabeza Verzales, 400 y 250 cabezas de ganado de lana. Lo Redondo, 400 id. Los Recemijos, 300 id. Hayos de navia y Rastrillos, 700 id. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Secretaría, y aquellas por el sistema de pujas a la llama. Montenegro de Cameros 13 de abril de 1938. El Año Triunfal.—El Alcalde, Luis Soriano.

YUGERO - CARRETERO, conociendo bien el oficio y cuidar del ganado, indispensable saber leer y escribir. Diríjase, con informes, a Bodegas «El Montecillo», Fuenmayor (Logroño).

PERDIDA de una pulsera de oro chapada de oro por la calle del General Mola. Entregada en esta Administración. (Se gratificará)

CASA.—Se vende en la calle Zapatería núm. 65. Para tratar calle de Pamilete núm. 4 segundo

SEGADORA.—Se vende una máquina segadora en buen uso, marca Massey Harris; para verla y tratarse a Daniel Hernández Peronilla Campo.

PERRO.—Se vende un perro de 4 años, de ganado, a toda prueba. Para tratar diríjase a D. Aurelio Jimenez Soliedra.

PATATAS superiores para siembra. Diríjase a Tirso Febrel, en Soria.

ORDENADOR.—Se ofrece un ordenador para vacueta, joven, soltero, es un práctico en el oficio. Diríjase a Juan Martínez, en Garray (Soria).

CUADRILLA DE 4 PEONES, de 40 años, para trabajar en viñedo a la rramienta, con ajuste hasta Santiago de mayo seis pesetas diarias, casa, luz y alimentos. Mujer en la villa cuidada de pararles su comida. Diríjase, con informes a Bodegas «El Montecillo», Fuenmayor (Logroño).

CASA.—Se vende una, sita Almaraz, calle Real, salida al campo. Para tratar, con su dueño Cecilia Díez, Avenida de Madrid 48 interior.—Zaragoza.

BUEN MECANICO necesito urgentemente. Godofredo de Marco, Martorell, 2.

VICENTE ALVAREZ. Tratante en ganado de cerda. Tejera núm. 8.—Soria

Tiene almacén de tocino, jamones, piensos.—Véndese para fisco de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 libras en adelante.

MAIZ vendido. Diríjase a Tirso Febrel, en Soria.

Servicio Nacional del Trigo

Banco Español de Crédito-Soria

Agencias en Agrada Burgo de Osma y Sigüenza

Este Banco está concertado con el Servicio Nacional del Trigo y realiza en todas sus Sucursales Agencias las operaciones bancarias con labradores, almacenistas y fabricantes de harinas. Pagos de contratos y descuentos de los lones. Entregas y abonos para el Servicio Nacional del Trigo.

E. SANZ VILLA

Médico-Oculista General Mola, 84-2º Soria

Lop. de E. Las Heras-Soria

LA SENORA Doña Marta Nieto Jiménez Falleció en Vinuesa (Soria) el día 13 de abril de 1938 A LOS 58 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolado esposo don Pascual de Diego; hermano Vicente (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, SUPLICAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les vivirán agradecidos. Vinuesa (Soria), Abril de 1938.